

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шарипова Бахрома Кароматуллоевича на тему: «Совершенствование управления инновационным развитием предприятий (на материалах предприятий золотодобывающей промышленности Республики Таджикистан)», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

Современная ситуация в мировой экономике обуславливает необходимость перехода Республики Таджикистан на инновационный путь развития, предполагающего активизацию инновационной деятельности предприятий и отраслей национальной экономики в целом. В последние годы исследователями придается особое значение оценке теоретических основ функционирования инновационной деятельности, конечным результатом которой являются продуктовые и процессные инновации. Последние в условиях рыночной экономики становятся важным фактором экономического развития.

Созидательный этап развития экономики в Республике Таджикистан сделал более актуальным развитие и совершенствование инновационной активности с учетом наукоемких и высокотехнологических производств. Инновационная направленность производственной деятельности промышленных предприятий, ориентированная на развитие наукоемких производств, усиливает необходимость совершенствования и вопросов управления. Современная производственно-хозяйственная практика свидетельствует о том, что общепризнанных подходов к теоретическим и методологическим аспектам управления инновационного развития в различных отраслях промышленности, в частности в отраслях добывающей промышленности, находятся на начальном этапе. Таким образом, учитывая сегодняшнее состояние экономики Таджикистана, необходимо отметить, что

в числе первоочередных задач по модернизации отраслей экономики страны выдвигается формирование и реализация эффективной стратегии активизации инновационных процессов и выработки мер по совершенствованию управления инновационным развитием промышленных предприятий, что автор правильно отмечает.

В автореферате обосновывается, что в условиях экономики Республики Таджикистан, возможны два варианта внедрения нового или усовершенствованного продукта на предприятиях. Первый вариант связан с приобретением новой технологии или приобретением лицензии на её использование (франшиза). Второй вариант состоит в разработке новой технологии самим предприятием, который требует развитой научно-технической базы, соответствующего кадрового потенциала и нужного объема инвестиций. В первом варианте стратегия предприятия, которое намерено внедрить в производство новый или усовершенствованный продукт, направлена на поиск и сотрудничество (партнерство) с организацией, которая специализируется на научно-исследовательской или конструкторской деятельности. По второму варианту необходимо создание собственного научно-исследовательского подразделения по разработке и внедрению инноваций. Этот подход позволяет избежать крупных единовременных затрат по сравнению с приобретением новой технологии.

Структура рецензируемой диссертации, судя по автореферату, построена логично и позволяет решить задачи, поставленные перед исследованием. Материалы автореферата свидетельствуют о том, что автором проделана большая научно-практическая работа. Однако, помимо вышеперечисленных положительных моментов, рецензируемая работа, судя по автореферату, не лишена отдельных недостатков, к которым можно отнести следующее:

- отражение в автореферате краткой характеристики экономико-финансовых показателей развития предприятий золотодобывающей промышленности могло бы несколько улучшить содержание работы;

- в автореферате не указан объем инвестирования горнодобывающей отрасли и меры по его расширению.

Однако вышеуказанные замечания не снижают в целом теоретической и практической значимости работы.

Таким образом, диссертационное исследование Шарипова Б.К. является актуальным и своевременным, т.к. решение проблем, затронутые в нем, считаются важными для обеспечения конкурентоспособности промышленного производства, в частности золотодобывающей промышленности в Республике Таджикистан.

Диссертация выполнена на достаточно высоком научном уровне и соответствует требованиям, предъявляемым ВАК при Президенте РТ к кандидатским диссертациям по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями) и её автор Шарипов Бахром Кароматуллоевич, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук.

**Доктор экономических наук, профессор,
проректор по науке и инновациям
Таджикского государственного
университета права, бизнеса и политики**



Ризокулов Т.Р.

Адрес университета: 735500, Республика Таджикистан,
Согдийская область, г. Худжанд, 17 мкр-н, дом 1. www.tsulbp.tj
ТГУПБП, +992 (3422) 2 35 94
Моб. (+99292) 777735, E-mail: t_rizokulov@mail.ru

Подпись д.э.н., профессора Ризокулова Т.Р. удостоверена

Начальник Управления кадров и специальных работ



Мирпоччоев И.Х.